

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.
Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Ég. sz. évre 12 K, fél évre 6 K, 3 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztő: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K, fél évre 7 K, 3 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hetiközpap 4 fill. Nyitár-árának 50 fillár.</p>

Lemberg.

Franciaországban azért elégedetlen a nép, mert a kormány a hadieseményeket meghamisítva közli. Nálunk meg úgy látszik azért, hogy a mi hadvezetőgőcsünk becsületét ösztönzőleg a maga meztelenségében közli a valóságot s nem igyekszik kendőzéstől megtevesztetni az érdeklődés extenzívan levő országát.

A héten is, hogy megjelent a hivatalos jelentés arról, hogy esetleg Lemberg orosz közre kerül, egyszerre megnyitult az orrok, s fontoskodó ábrázattal adták tovább a talmi hadibülcsek a szakszerűség hazug sallangjával felcicomázott véleményüket: Rosz-zsal állunk az északi harctéren. Baj van.

Hát bizony ezekre a hiób-hirgyártókra nem érdemes és nem is szabad hallgatni. Ha az ő zűlések és lelkük megengedi nekik az ilyenét dicstelent és elítélendő szereplést, a közönség józansága térjen afölött egyszerűen napirendre.

Az északi harctéren nincs baj. Hadvezetőgőcsünk bölcsessége és katonáink vitőzése ennek még csak a letvevésést is kizárják. Az, hogy a közvélemény bölcs előrelátással és eléggé nem dicsérhető tapintattal az illetékes körök az esetleges fejleményekre eleve elő akarják készíteni, nem bevallása, heismérése annak, hogy északon baj van, vagy lehet, hanem ep ellenkezőleg a legmegnyugtatóbb jelensége annak, hogy minden rendben van. A Lemberg esetleges elfoglalásáról szóló kommuniké ep azt célozta, hogy a kedélyek megnyugtatótást nyerjenek már eleve. Lemberg ugyanis hadászati szempontból nem fontos pozíció. Északi hadsergünk balszárnya és centruma eddig is a legjobban állott és folyton győzelmen hatolt előre. A teljesen megbízható hivatalos jelentések és ezekkel egybehangzó magánértesülések szerint jobb szárnyunk is megtörtte az orosz tulerő ofenzíváját és szorítja vissza a muszkát. Ha ilyen körülmények között még is arról ad hírt a hadvezető, hogy esetleg Lemberg ideig-óráig orosz kézre kerülhet, ebből minden logikusban boncolgató elme megállapítja, hogy ez csak azért történhetik meg, mert a hadvezetőgőcsünk Lembergre nem helyez súlyt és annak ideiglenes átengedésével döntő jelen-

tőséget célt kíván szolgálni. Hiszen a diadalalkoskoros németek átengedték Insterburgot, Mühlhausenat az ellenségnek, és miattal az ellenség az oleső siker fölötti örömeben újjongott, más irányban megsemmisítő csapás mért ellenére, aminek természetesen következménye lett, hogy az oroszok Insterburgból, a franciák Mühlhausenből fejevesztetten elkostródáltak.

Nem lehetetlen, sőt valószínű, hogy Lemberg átengedése ugyanez a célt szolgálja. Hadd vonuljon be a moszkovita had Lembergbe, kétségtelen, hogy keservesen fog megfizetni ezért a csak laikus szempontból sikert, eredményt jelejtő operációt.

Lemberg sorsa nem aggasszon sen-

kit és Lembergge kapcsolatban szűnjön meg minden pesszimisztikus kombináció. A főszly nem Lembergen nyugszik, mert ha Lemberg sorsa jelentőséggel bírna, akkor Aussenberg győzelmes hadai nem nyomulnának észak felé előre, hanem sietnének vissza Lemberg védelmére. Ha Aussenberg diadalmos seregei mégis észak felé nyomulnak és jobb szárnyunk is északra gravitál, akkor ne aggasszon senkit Lemberg sorsa.

Az északi harctéren napok óta dúló csata sorsa teljesen független Lemberg sorsától. Nyugodtan alhatik mindenki: nem északon van baj, ha nem az ál hadibülcsek és kávéházi Conradok agyában.

A háború

— Hivatalos távirati jelentések.

Érk. szept. 8. tjei 12 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Szerbek betörése területünkre.

Budapest, szept. 7.

A hadisajjtózállás parancsnokságát a következő jelentés érkezett:

A hadseregparancsnok szeptember 7-én a következő parancsot adta ki: **Örömmel tudatom, hogy mintegy négyezer főnyi szerb csapat, amely Mitrovicától keletre területünkre betörést kísérelt meg, fogásúdkba esett. Ez alkalommal a derbvidéken levő derék csapataink szerb hadiszert is zsákmányoltak. Mindez haladéktalanul az összes csapatokkal közlendő. Frigyes főherceg, gyalogsági tábornok.**

Érk. szept. 8-án d. e. 8 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Szerbek veresége és szétugasztása.

Zágráb, szept. 7.

A horvát kormány országos sajtóirodaja a következő hivatalos jelentést teszi közzé: Szeptember 6-án a szerb Timok-hadosztályt, amely Mitrovica mellett a Száván átkelt, az osztrák-magyar csapatok azonnal szétugrasz-

tották, akik nem estek el, azokat elfogták. A foglyok száma eddig öt-ezer, csapataink sok hadiszert is zsákmányoltak. Frank, gyalogsági tábornok.

Anglia és Franciaország eljárása.

Berlin, szept. 8.

A német főhadisajjtózállásról jelentik: Csapataink folytonosan találnak mindenfelé az elfogott franciáinak és angoloknál dum-dum lövegeket új csoportokban amint azokat a hadvezetőgőcs a katonaságnak szállította. A genfi konvenciónak ez a tudatos, durva megsértése kultúrnek részéről nem utítható el elég clesen. Franciaország és Anglia eljárása végül is kenyserzteni fogja Németországot, hogy ellenfeleit barbár hadviselésére hasonló eszközökkel válaszoljon.

A német császár távirata az amerikai elnökhöz.

Berlin, szept. 8.

A „Norddeutsche Allgemeine Zeitung” közli Vilmos császárnak Wilson elnökhöz intézett táviratát, amely beszámol arról, hogy a franciák és az angolok dum-dum lövegeket használnak és hogy a belga lakosság mindenfelé megtámadja a német csapato-

kat, orvosokat, sebesülteket és hogy ezért kénytelenek voltak több helységet elzárni, így Löwen városát is.

Érk. szept. 8. d. u. 5 óraker.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Német repülőgép Szentpétervárral felett.

Berlin, szept. 8.

A „Deutsches Volksblatt” jelenti: A napokban egy német aeroplán Szentpétervárral repült és sikerült incidens nélkül a város fölé jutnia. — Az aviaticai hadosztály egyik tisztje a repülőgépből Szentpétervár utcaira német újságokat és cédulákat dobott, amelyek különböző hadseregeken kívül ott német és osztrák-magyar győzelmeke közlik. Amikor az aeroplán egy kaszárnya felett jelent meg, gépfegyverből rálöttek. Sikerült azonban sértetlenül visszajutnia Németországba.

Érk. szept. 8. d. u. 6 óraker.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

40,000 francia fogoly.

Berlin, szept. 8.

A nagy főhadiszállásról jelentik: Maubeuge tegnap megadta magát, negyvenezer hadi fogoly, köztük négy tábornok, négyszáz ágyú és számos hadiszer került kézre.

Érk. 1914 szept. 9. d. u. 3 ó.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Manifesztum Páris lakosságához.

Rotterdam, szept. 9.

Gallieni tábornok manifesztumot intézett Páris lakosságához, amelyben közli a kormány eltávolását és azt, hogy parancsot kapott Páris megvédésére. Ezt a parancsot a végsőikig teljesíteni fogja.

A németek

hadí kárpótlása.

Berlini jelentés szerint a németek Lille városára hét millió, Amien városára háromnegyed, Lens városára háromnegyed, Arrantiere városára félmillió hadikárpótlást róttak ki.

Nagy csaták folynak.

Bécs, szept. 9.

Koppenhágán keresztül érkező párisi jelentés szerint Páristól keletre nagy csaták folynak.

Hir szerint az angol — francia egyesült hadsereg támadólag lépett fel.

Az oroszok újabb veszteségei.

Budapest, szept. 9.

A berlini Wolff-ügynökség jelenti: Breslauból az itteni helyettes őrparancsnok a következőket közli: Sziléziáj landwehr csapataink győzelmes csaták

után az orosz gárdaezred és a harmadik kaukázusi ezred tizenhét tisztjét és ezer közlegényét foglyul ejtették.

Oszttende bombázása.

Rotterdam, szept. 9.

A német haderő Oszttende bombázására készül, ahol újabb csapatállítások folynak.

A központi segítő bizottság felhívása.

Pestvármegye „Központi Segítő Bizottsága” a következő felhívást intézte városunk helyi közönségéhez:

Felhívás

Pestvármegye élkes honleányaihoz!

Óriási, soha nem látott küzdelmekben létnék kérdése van kockára téve. Ezeknek a küzdelmeknek csakis akkor lesz meg a mindyünk által annyira óhajtott sikere, ha azokból mi is, kiknek nem áll módjában fegyverrel küzdenünk, kivesszük résznket. A gyümölcsreható áldados ösztön ontja még meleg sugarait hazánkban akkor, amidőn messze eszakon, az ellenség honában már hideg szél sűvít és hóleppel van borítva a föld. Hogy a haziért, mindyünkért küzdő hőz katonáink, véreink a hidegtől ne szenvedjenek, elhatározta Pestvármegye központi segítő bizottsága, hogy mozgalmat indít dicső hadseregünknek melet hősapkákkal, csuklő és térmelegítővel való ellátása érdekében. — Ezért fordultunk hozzátok, vármegye asszonyai és honleányai, hogy ezt a mozgalmat kezetek munkájával támogassátok; a vármegye központi segítő bizottsága mindenkinek, aki ezirányban hozzá fordul, a szükséges pamutmenyiséget a legolcsóbb beszerzési áron bocsájítja rendelkezésére, egyébiránt sötétzürke pamutból mindenki készíten és alábbi előírás szerinti hősapkát és csuklő védőt. A pamut küldése iránti megkeresések a pontos cím és a kívánt pamut mennyiség pontos felutaltásával Pestvármegye Gazdasági Egyesületéhez (Budapest, IV. Vármegye-híza) küldendők, míg a kézmunkát a községi (városi) helyi bizottság veszi át és szállítja be minél gyorsabban a fenti címre. Megvagyunk róla győződve, hogy gyors és eredményes munkátok lesz felhívásunk eredménye.

Budapest, 1914. augusztus 28.

*Gróf Ráday Gedeonné,
Fazekas Gostonné, Förster Aurélné,
Nemeskeri Kiss Pálné.*

Hősapka szürke pamutból kész: Mintája 2 sima, 2 fordított 144 szemmel kezdjük, körskörül 4ével, mint a harisnyát köbjük 15 cm. magasságig; azután nyitva minden fogyasztás nélkül (ledül most nem kötjük, hanem oda — vissza, hogy nyílt kapjunk) felkötjük 22 cm. nyílásig. Ekkor a nyílás két oldalán levő tűt, egyenként 36—36 szemmel, állni hagyjuk, a középső két tűt 72 szemmel (2-szer 36 szem) felkötjük 20 cm. magasságban. Most befejezzük s ebből varrva vagy köve formáljuk a fejletét és a homlokot.

Csuklő melegítő: 64—68 szemmel kezdjük körbe. Mintázása 2 sima, 2 fordított. Hossza 20 centiméter.

Térd védő: Hossza 30—35 cm. szélessége tetszés szerint.

Hasmegelő: Hossza 80—100 cm. szélessége 30—35 cm. (Gyapjuflemből). Mind egyik végén a felső sarokban egy-egy madzaggal, a melyek elől legyenek összekötöhetőek. A háskötő hosszának középtől jobbra balra 15—15 cm.-re szintén egy-egy madzag, amely a nyakba akaszva a háskötő lecsuszadást megakadályozza.

Téli kapta: Gyapji barchet vagy flannel, esetleg nő ruhakelméből 60 cm. hosszú, 50 cm. széles. Felületlenül szegely nélkül.

A felhívás következtében szept. 8-án, kedden d. u. a munka sűrgőse megindította egységes intézése céljára a helybeli jótékony nőegyesületek tagjaiból Patonyai Dezso r. felkés. kezdeményezésére, balazsifalvi Kiss Aladárné úrasszony elnöklete által bizottság alakult. A jelen volt hölgyek már eddig is jelentékeny munkát vállaltak.

A bizottság elhatározta, hogy a polgári leányiskola növendékeit gyűjtőivel össze fogják írni azokat, kik a nemes cél érdekében munkájukat felajánlják. — A polgári iskola lelkes tanárnő, mindennap d. u. 3—5-ig készségben szolgálnak az érdeklődőnek felvilágosítása az anyag beszerzése és feldolgozása felől.

Nemes szívvű adozások katonáink részére.

Megható áldozatkészségüknek adták tanujelét városunk hazafias lelkesült lakosa a tekintetben, hogy az itt átvonult katonáink részére új pénzbeli, mint természetbeni adományt ajánldoztak. Ezen ajánldokból összegyűlt adományokat most vasárnap délután osztották ki. Voltak, akik e célra lisztet, tejet, zsírt, fűszert adtak, a készpénz adományokat szintén eme émi cikkekre fordították, mindezeket pedig beszoztaltatták Weisz Rezső pékmeister üzembe, ahol lelkes honleányok és asszonyok k segítségére mellet feldolgozták a zletes pogácsákat; az adozatos pékmeister pedig minden díj nélkül kiadta azokat. Volt alkalmunk megtekinteni eme serény és szép munkát, szinte meghatótsággal vett rajtuk erőt, hogy a nemességűség és őszinte lelkesedés mire képes!

Az igazán zletes és szemnek tetsző pogácsákat hatalmas kasokba szállították, amiket azután a város kocsija szállított az állomáshoz. A fél 5 óraker érkezé vonaton levő katonáknak osztottak legelőször a pogácsákból, majd a 6 órai vonalra érkezőknek, ugy hogy összesen 1000 drb. pogácsát osztottak szét. Gondolhatni, hogy mennyire izlett a frissen sült pogácsa katonáinknak, akik hálaán köszönték meg e kedves adományt. Ugyanekkor a kirendelt zenekar szebbnél-szebb hazafias nótákra zendített rá, amik a hadba vonuló katonák lelket szinte feljuttatták, lelkesedést öntöttek beléjük. Méltan elismerés illeti mindazokat, akik hozzájárultak ahhoz, hogy katonáinknak ily adományt nyújthattunk, Isten áldja meg e nemes szívvű adozásokat.

Nem mulasztjuk el megemlíteni azon lelkes egyének névsorát, akik e szép és felelemel munkálaton részt vettek.

A pogácsák elkészítésében fardoztak a következők, akik egyuttal az adományokat is gyűjtötték: Weisz Mórné, Boros Lajosné, Kolozsi Lidia, Kenyeres Lidia, Kolozsi Teréz, Nagy Mária és Weisz Rezső.

Az adakozók névsora a következő:
 Dezős Lászlóné 3 K és 10 tojás. Csete Jánosé 5 K, 3 liter zsír, 5 kg. liszt és 10 tojás. Bragoyva István, Huszáré. V. Faragó Balázs, Nagy Mariska — 1 K. Kolozsi Lidka, Kolozsi Tereska 2—2 K. Fleischmann Béláné, Pártos Emil, Lukács Tóth József, Klein Károly, Pozsgai Ferencé, Kanyó Boriska 40—40 fill. Garai László. N. N. Tóth Jenő, két török cukorka árus. N. N. N. N. 10—10 fill. Bene István, Donáth Ilonka, Groszchán Károly, Sima Ferenc, Bocskár L., Kiss Eszti, Szobonya Endre. N. N. Andócs Ferenc, Verebes László, Fehér Sándorné. N. N. N. N. N. Nagy Juliska 20—20 fill. Rónai Márton 30 fill. K. Varga Dénes, Benedek Adolf 50—50 fill. Egyedi László 60 fill. Mohácsai Pál 5 fillér.

Sándor Miksa 4 kg. liszt és 5 kg. cukor, Balogh István fél kg. só, Kiss Bálintné 4 kg. liszt és 2 liter tej, Dezős László 8 liter zsír és 13 kg. liszt, Szabó László 28 tojás, Járó Pálné 8 tojás és Andócs László cukor és fahéj.

Továbbá adakoztak még tejet, tejtejt, túrót a következők: Kucsera Ambrusné, Sinka Anna, Kerekes Lászlóné, Kiss Balázsné, Módra Györgyné, Utassy Juliánna, Kenyeres Ambrusné, Bugyi L., Labanc Istvánné, Kovács Istvánné, Tekes Beniaminné, Fakan Vendelné, Csendes Pálné, Tóth Mariska, Balogh Mariska, Sárk Mihályné, B. Tóth Mária, Pesti Mihályné, Kucsera Józsefné, Kecskés Lászlóné, Csököli Sándorné, Matkovics Jánosné, Halasi Pálné, Danka Pálné, Szana Gaborné, Tóth Istvánné, Rozsos Ferencné, Szűcs Eszti, Karikó Józsefné, Pesti Jánosné, Beeser Istvánné, Olasz Jánosné, Tóth Lászlóné, Járó Pálné, Tényi Lászlóné, Nagy Istvánné, Szitás Sándorné, Kenyeres Lászlóné, Tóth Daniélné, Györi Ambrusné, Pintér Józsefné, Horváth Józsefné, Mackó Andrásné, Forgács Józsefné, Bakonyi Istvánné, Marsó Tereska, Huszár Ferencné, Zatykó Jánosné, Szenteptéri Ferencné, Utasi Károlyné, Molnár Istvánné, Marton Ambrusné, Bartha Istvánné, Kenyeres Jánosné, Kiss Ambrusné, Tóth Lászlóné, Gerecse Ambrusné, Pesti Istvánné, Farkas Ferencné, Fakan Józsefné, Szabó Daniélné, öz. Kenyeres Mihályné, Geese Rozália, Papp Antalné, Kecskés Balázsné, Fehér Sándorné.

A szilvaaszalásról

Nagykörös városának két Cazenille-féle szilva aszalója van. Az egyik Mintakertben, a másik Széchenyi-fürdő-kertben van építve. Az aszaló a városi közönség rendelkezésére áll. Az aszalóba 530—560 kg. világotat, éf. érett, nagyszemű, nyers szilvát lehet lerakni, melyből egyharmadrész sulyu, szépen aszalt szilva lesz. Megjegyzem, hogy kirepedezett, tördött, nyers, érelten szilvából csak gyenge minőségű aszalvány várható.

Az idei szép és olcsó szilva termésének arra készít bennünket, hogy a szokásos szilva főzés mellett házi célokra aszalványt is készítsünk. Az aszalási eljárásnak nem mindenki tudja a módját, azért röviden közlöm a szokásos eljárást.

Mivel a fentírt mennyiség cél szerű összehozni, több termelő társul-

hat, hogy ki legyen az 530—560 kiló szilva mennyiség. Mindenki ugyanazt a szilvát kapja vissza aszalva, amelyet elküldött.

Az aszaláshoz egy éber, ügyes ember kell, aki éjjel-nappal folytonosan végzi az aszalást. Tüzelő anyagul legjobban a jó, száraz ólla, kétrésze vágva jó vastag hasábkobba, mint a pálinkafőzéshez szokás felválni. Az apróra felvágott tűzifa nem alkalmas. Minden kiló szilva aszalásához félkiló jó száraz, erdei tölgyfa, vagy akácia kell. Vagyis a fent írt szilva mennyiséghez, amely 30, sőt lassú tüzelés mellett 40 óra alatt aszalódik meg, 260—270 kiló szárazfa szükséges. Ha valaki aszaló munkáinak nem küldhet, akkor az aszalást végző munkásnak minden kiló szilva-aszalásért 2 fillért kell fizetni.

Az aszaláshoz megkívántó gyakorlati utasítást szívesen megadják:

Ady Károly,
városi műkerteszt.

Meghívó.

Ma, midőn a hazafias érzés lángoló heve minden magyarnak bensőjébe forralja, midőn dicső katonáink mindnyajuk jólétéért, egy jobb jövődőrt vértüket áldozzák értünk, mindenkinek legszentebb kötelessége a hazáját tehetsége, képessége szerint előmozdítani, szolgálni. Nekünk anyagi erőforrások megnyitása és anyagi erők gyűjtése az egyik főfeladatunk, amellyel említhetjük azokat a műközeléseket, amikben a hadba vonultak szegénysorsú, itthonmaradt családtagjai silyngölnek. Kiveszi e munkából részét ma mindenki, egyesek úgy, mint egyesületek. Ezért a mi „Dal- és Zeneegyület”-ünk sem marad, nem maradhat mások megett, hanem hazafias hangverseny rendezése által annak anyagi eredményével áldozni kíván a hazáért.

Felkértem ennél fogva a „Dal és Zeneegyület” zenekari osztályának működő tagjait, valamint azokat, akik ilyenekül a zenekarba belépni hajlandók, hogy a próbák idejének megállapítása végett a zenekari helyiségben (főgimn. zeneterem) folyó hó 13-án vasárnap délelőtt 10 óra órakor szíveskedjenek megjelenni.

Dr. Kovács Kálmán,
alelnök.

HIREK.

— Egy nagykorúsi ifjú háborús élményeiről. Holnap számunkban folytatjuk ezt az érdekes, igaz leírást az északi harctérről. De addig is kötelességünknek tartjuk, hogy határozottan megcáfoljuk azokat a hazug híreket, melyek a sebesült Szathmári Imre hazaérkezésével kapcsolatosan számyra keltek s amiket könnyen igazoló lelkék terjesztenek. Igenis, dicsősége a megsebesült katonának, hogy fegyverét nem hajtotta el a gyáván magától, hanem hazahozta s ha meggyógyul, épen, egészsében át fogja szolgálatni ezredének, sőt ha teheti, újra karra ölti hazája védelmére.

Kevebbé szót, több tette! — pletykával, kávéházi szóbeszéddel ne bántuk egymást! Sebesültünk Kecskeméten felszik a siketelmén intézet kórházra berendezett helyiségében. Valószínűleg meg kell operálni sérült lábát.

— Erzsébet királyné emlékezete. Ma van 16 éve, hogy boldogemlékri lelejtettelen Erzsébet királynénak orgyilkos kezek áldozta lett. E napot annyi év után is kegyeletes emlékezészel gyásznapnak tekintik a magyar nemzet, legszebb jeleül annak, hogy a szerelme, mely kölcsönösen összefűzött bennünket a legidéalibab lelkű magyar királynéval, ma sem szűnt meg szívünkben.

— A katonai célokra átvett lovakért és járműveikért járó kárpótlási összegek megtérítése tárgyában a városi hatóság hirdetőnyilatkozat tett közre az állományról, amely szerint a kárpótlási összegek megtérítése a postakatarepénztár utján fog megtörténni. Felhívták tehát azokat, akikől katonai célokra lovak, vagy járművek vétettek, hogy a kapott állítás igazolványokat, készítsék nyilvántartó lap másolatokat és elismervényeket a helybeli m. kir. adóhivatalnál szolgáltatassék be, melyek helyett felhárson átvételi elismervényeket kapnak s mindenki részére így fog (majd a kárpótlási összeg postakatarepénztár utján kézbesíttetni). Akik az adóhivataltól a fehér elismervényt már megkapták, azoknak rövid idő alatt fog az összeg kézbesíttetni. A kárpótlási összegek mindenkor annak lognak kiadatni, kiknek neve a bevont igazolványok, mint tulajdonos van beírva.

— A polgári bizottság felkéri mind azokat, kiknek kezei között a harctérré bevonult katonák családtagjai segélyezésére a gyűjtői izek (zöld színű iv) még künn vannak, hogy azokat szeptember 12-ig a városi pénztárhoz szolgáltatassék be.

Munkásközvetítés. Peshárjélmű Budapest (Vármegyeház.) Bihar és Arad vármegyékben 4500 férfi és 500 női gazdasági munkás jelentektek munkára. Amennyiben munkások kerestetnek, úgy munkaadók, vagy közösi munkásközvetítők a feltételek megjelölésével forduljanak közvetlenül miniszteri kirendeltséghez Nagyváradra.

— A kiváncsi néni. Érdemes epizódja a háborús világnak. Lapunk kiadóhivatala előt nézegetjük az európai háború térképét. Oda jön egy öreg néni s szemét a térkép egy pontjára erősen rásegezi. Ugyan mit néz néni? kérdezzük. Azt keresem, hogy merre van az „P o p o s z t” mert a fiam ott szögál, onnan írt levelet.

— Sirkó raktárunkat, amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felemlítjük, hogy a tetőfelület mindennemű javításokat és aranyozásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma is Társas.*

Lapulatjdonosok:

D. Tóth Ferenc,
és néhai Kupal Kovács Zsigmond utóda.

78 „Nagykörös és Vidéke” 78
telefon-száma

Vasuti új menetrend.

Érvényes 1914. évi szeptember hó 8-tól.

Budapest—Szeged—Temesvár.*Nagykörösől indul Kecskemet-féle:*

Személyvonat d. e. 11 ó 16 p-kor.

Gyorsvonat d. u. 4 ó 18 p-kor.

Személyvonat este 10 ó 40 p-kor.

Temesvár—Szeged—Budapest.*Nagykörösől indul Czegléd-féle.*

Személyvonat reggel 4 ó 41 p-kor.

Gyorsvonat d. e. 11 ó 45 p-kor.

Személyvonat d. u. 4 ó 23 p-kor.

Szegedől Czeglédig.*Nagykörösől indul:*

Személyvonat reggel 7 ó 20 p-kor.

Személyvonat este 8 ó 12 p-kor.

Czeglédől Szegedig.*Nagykörösől indul:*

Személyvonat éjjel 3 ó 45 p-kor.

Személyvonat d. u. 3 ó 23 p-kor.

**Jó karban levő kerékpár ke-
restetik. — Cim a kiadóban.**

őzv. SÁNTHA ELEKNE árnőnek a Külső-Feketén 25 kat. holdnyi szántó és kaszáló tanya földbirtoka azonnal kiadó. — Értekezni lehet a tulajdonosnővel X. ker. Losonczy-utca 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

**Két vidéki polgári iskolás le-
ánykát teljes ellátásra ural család
elfogad. — Cim a kiadóban.****Ögyes varróleányok kerestet-
nek, tarka és fehérenemű munkára; ér-
tekezni lehet özv. Werkner Ignácné
üzletében.**

Somodi László I. ker. 201. szá-
mú házában különálló lakrész nov.
1-sőtől bérebe kiadó. A lakás áll 2
padlózott szoba, 1 konyha, kamra,
1 üvegezett folyosó, kettős sertéső és
udvarter. A bérő maga lakik egy ud-
varban. Értekezni lehet a fenti tulaj-
donossal a homoktelegyvár szom-
szédságában levő vendéglőjében.

Hirdetmény.

A városi fogyasztási adó-
hivatal közhírré teszi, hogy a
szakosás kedvezményre ra-
tás folyó hó 15-én bevégző-
dik, mely idő után kedvez-
mény nem adható.

Nagykörös, 1914. szept. 5.

Kovács Dezső,
ügyvezető.**Hirdetmény.**

Értesítetnek a református vallású
lakosok, hogy az adószedő egyházi a
háboruban van: annál fogva az egyházi-
adó nyugták a f. évben nem kézbe-
síthetők és az adó a felektől a hely-
színén nem számlálható be.

Felhívattak tehát a református
vallású lakosok, hogy egyházi és köz-
alap adójukat az egyházi pénztárba
személyesen sziveskedjenek befizetni és
pedig a f. évi szeptember hó végéig,
mert későbbi fizetés esetén végrehaj-
tási költségek is fognak felszámíttatni.
Nagykörös, 1914. szept. 5.

Az egyháztanács elnöksége.**Felhívás.**

A róm. kath. iskolások felhívja az
iskolai adót fizető hitközségi tagokat, hogy
esedékes iskolai adóikat folyó évi október
1-ig annál is inkább fizessék be, mivel
azon időn túl a hátralékok ellen végre-
hajtás fog vezetetni. Az adószedő hivatal
a kántori lakás mellett van, hol a gondnok
lehetnek 3-szor, kedden, pénteken és va-
sárnap délelőtt 8 órától 12 óráig tartózkod-
nak s az adót ezen idő alatt szedi be.

3-3

Libássy gondnok.

**Az európai-háború térképe kapható
250 fill.-ért: SZEKELY ALBERT
könyv- és papirkereskedésében.**Telefon:
66. sz.**Vétkezik**

aki marad és csak
ahhoz van bizalma,
amit már ismer.

A Szántói ásványvíz ál-
landó használata orvos-
professzorok ajánlata sze-
rint a legjobb gyógyszer
gyomorbojagnál, légső-
hurutnál, elősegíti az
emésztést, megszünteti a
gyomorégést. — Mint
asztali és gyógyvíz telje-
sen pótolja a Gieschbülli
vizet, mellyel egyenlő
összetételű. A Szántói
ásványvíz a legdusabb
természetes szénsavtar-
talmu savanyúvíz. Erős
kalcium tartalma miatt
gyenge gyermekeknek a
leghasznosabb csontkép-
ző asztali itala. Meleg tett
állapotban többeteket
részére kiténő gyógyítal.



Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúvíz-
zel, ha beteg is iga, ami-
kor egészséges, hogy ne
legyen beteg.

Fé L. üveg 28 fill. L. üveg 40
fill. 1 1/2 L. üveg 46 fill. 2 l. üveg 56 fill.

Főraktár:

FENYVES ISTVÁN

drogustánál Nagykörső postapalota

Telefon:
66. sz.**MEZŐGAZDÁK
Zuhatag
kutja.**Serleges rendszer
cső- és gumi nélkül.Minden eddigi
rendszert
felülmúl!**Őszi gazdasági szükségletek beszerzése!**

A szüreti Idény és az őszi vetési munkálatok közeledtével ajánlunk:
különböző kivitelű borsajtókat, szőlőzúzókat, bogyozókat, borszivattyukat,
boroshordókat, must- és bormérőket és mindennemű más szüretelési eszközöket, az
összes gazdasági vető- és virágmagvakat, superfosfátot, thomas-
salakot, kálit és egyéb műtrágyákat, ekéket, tárcsáshoronákat, kultivátorokat,
vetőgépeket, rostákat és konkolyozókat.

**Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, BUDAPEST, V. ker.,
Alkotmány-utca 29.**